

Проект КПО признается одним из лучших



- стр. 2

В ногу со временем



- стр. 3

Партнерство во имя прогресса



- стр. 5



НОВОСТИ КАРАЧАГАНАКА

Иллюстрированное обозрение газеты «Панорама Карачаганак»

май 2010 г. №23 (1229)



Дорогие ветераны!

От всего сердца поздравляем Вас

с 65-й годовщиной Великого праздника Победы!

Мы никогда не забудем ратный подвиг тех, кто, защищая нашу Родину от фашизма, положил на алтарь Победы самое ценное - свою жизнь.

Мы склоняем головы перед памятью более 27 миллионов советских людей, погибших во время Великой Отечественной войны, среди которых более 1,5 млн. казахстанцев, отдавших жизнь за нашу свободу. И сегодня, зная истинную цену мирной жизни, необходимо приложить все усилия для укрепления мира и безопасности на Земле.

Руководство КПО и все сотрудники компании от всей души поздравляют ветеранов войны с Днем Победы. Крепкого здоровья, счастья, благополучия, бодрости и долголетия Вам, дорогие ветераны!

Низкий поклон Вам, уважаемые фронтовики и труженики тыла, за Ваше самопожертвование и любовь к Родине! Ваш подвиг из века в век будет передаваться потомкам как самое дорогое достояние нашей истории.

Генеральный директор КПО Джузеппе Пази.

Форум по развитию казахстанского содержания



Правительственная делегация во время проведения выставки

В Астане с 31 марта по 1 апреля 2010 года прошло республиканское совещание по вопросам развития казахстанского содержания. В прошлом году для реализации этого плана правительством, министерствами, нацхолдингами и акиматами проводилась системная работа, и было заключено свыше 11 тысяч меморандумов с отечественными предпринимателями на общую сумму 777 миллиардов тенге. В январе этого года вступил в силу закон по развитию казахстанского содержания, он, в частности, накладывает большую ответственность на государственные органы в вопросе развития казахстанского содержания и предусматривает штрафные санкции за несоблюдение соответ-

ствующих обязательств.

Кроме того, в этом году, в рамках республиканского совещания по вопросам развития казахстанского содержания, была проведена выставка «Казахстанское Содержание - 2010», в которой наряду с другими компаниями приняла участие и компания КПО.

В обсуждении итогов работы за 2009 год и планов по увеличению доли отечественных товаров, работ и услуг в экономике государства принял участие Премьер-министр страны Карим Масимов.

Как отметил глава Кабмина, развитие собственного производства является ключевым вопросом в укреплении независи-

мости республики. Поэтому государству так необходимо сейчас приложить все усилия для развития казахстанского содержания. «Казахстанское содержание, вообще развитие казахстанского собственного производства – это ключевой вопрос независимости нашего Казахстана. Любые наши действия, любые наши шаги, которые мы принимаем, нужно проводить через эту призму. Независимый Казахстан, прежде всего, а наше предпринимательство, наше собственное производство – это необходимая составляющая, без которой это сделать достаточно сложно», - сказал Премьер-министр.

Продолжение на 2-стр.



НОВОСТИ КПО

Компания КПО получила Благодарность за активное участие в выставке «Казахстанское Содержание - 2010» в рамках республиканского совещания по развитию и продвижению казахстанской продукции от заместителя Премьер-министра, Министра индустрии и новых технологий РК Асета Исекешева.

2 апреля в Аксае компания КПО провела конференцию под названием «Система управления качеством при выполнении Проектов» для местных и иностранных компаний, являющихся подрядчиками КПО. В конференции приняли участие представители более пятидесяти местных и иностранных компаний.

Компания КПО откликнулась на призыв Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан оказать сильную поддержку пострадавшим от наводнения в Алматинской области в марте этого года. Спонсорский комитет компании КПО выделил пострадавшим значительные денежные средства, направив их в Алматинский городской комитет Общества Красного Полумесяца.

Компания КПО в ближайшее время планирует начать предоставление услуг медицинского страхования членам семей работников компании КПО (супруг/супруга и дети до 18 лет включительно).

Корпоративный отдел охраны окружающей среды компании КПО вновь объявил о начале конкурса «Лучшее экологическое предложение года», приуроченного к 5 июня – Всемирному дню охраны окружающей среды.

В Астане во время проведения V Международной конференции «Управление человеческими ресурсами: итоги прошлого и перспективы на будущее» проект КПО был признан одним из лучших среди представленных HR-проектов, получив диплом финалиста и памятный приз, специально изготовленный для конкурса известным казахстанским художником из камня, серебра и эмали.

Форум по развитию казахстанского содержания

Начало на 1-стр.

Яркий пример участия государственных органов в решении этого вопроса – «Дорожная карта бизнеса-2020». На ее реализацию в бюджете текущего года заложены 30 млрд. тенге. Эти деньги в итоге позволят не только оздоровить существующие предприятия, но и осуществить новые бизнес-идеи.

Программа форсированного индустриально-инновационного развития, подписанная Главой государства, включает в себя и другие проекты, предусматривающие комплексную поддержку предпринимателей. Предполагаемый эффект от реализации программы в целом превы-

сит 7 трлн. тенге.

– Эти меры тем более актуальны в свете вступления Казахстана в Таможенный союз, - подчеркнул заместитель Премьер-министра, министр индустрии и новых технологий РК Асет Исекешев. – Ведь сейчас нам особенно необходимо работать на укрепление конкурентоспособности наших товаров.

Вместе с тем в развитии отечественного производства нельзя отрицать и наличие некоторых проблем. Внимание участников совещания А. Исекешев, в частности, обратил на технологическую отсталость казахстанских предприятий. Правда, и на решение этого вопроса государ-

ство уже выделяет различные инновационные гранты.

Большое значение в решении многих задач имеет и вступивший в силу Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые акты по вопросам казахстанского содержания». Так, согласно принятому документу, уже введены четкие разграничения между ответственностью и обязанностями государственных органов. За несоблюдение последних теперь предусматриваются штрафные санкции.

Характеризуя общую ситуацию за прошедший год, А. Исекешев отметил, что доля казахстанского содержания при закупке государственных органов только в товарах составила 52%, а АО «ФНБ «Самрук-Казына» – 63%.

Аким Карагандинской области Серик Ахметов в своем выступлении обозначил апробированные в регионе направления работы, реально ведущие к увеличению доли отечественной продукции в закупках национальных и системообразующих компаний. Так, в целях обеспечения прозрачности при проведении закупок в крупных компаниях созданы специальные подразделения, с ними заключаются специальные меморандумы, включающие мероприятия по реализации новых инвестиционных программ, вокруг крупных промышленных компаний создаются предприятия малого и среднего бизнеса.



Кайрат Капашов со своими коллегами у стенда КПО

Машиностроительная отрасль в области определена как приоритет развития обрабатывающей промышленности с учетом того, что машиностроительные заводы сохранили потенциал специалистов, станочный парк и заводские площадки. И, конечно, ведется мониторинг казахстанского содержания. Только по итогам двух месяцев системообразующими компаниями области проведены закупки товаров, работ и услуг у отечественных товаропроизводителей на сумму более 30 млрд. тенге, что составляет 40% от общего объема закупок.

О проделанной работе в этом секторе на совещании также поведал председатель НЭП «Союз «Атамекен» Азат Перуашев, высказавший мнение о том, что принятые государством меры по-

зволили товаропроизводителям на местах сохранить и увеличить объемы выпускаемой ими продукции.

В рамках совещания также прошли семинары по вопросам законодательства в сфере казахстанского содержания и электронных закупок. В этот же день в выставочном центре «Корме» проходила двухдневная выставка отечественных предприятий «Казахстанское Содержание - 2010».

Компания КПО получила Благодарность за активное участие в выставке «Казахстанское Содержание - 2010» в рамках республиканского совещания по развитию и продвижению казахстанской продукции от заместителя Премьер-министра, Министра индустрии и новых технологий РК Асета Исекешева.



Во время проведения выставки

КПО оказывает помощь пострадавшим от наводнения



ОБЩЕСТВО КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Алматинский городской комитет Общества Красного Полумесяца объявил о сборе средств жителям села Кызыл-Агаш, пострадавшим от наводнения в марте этого года, в результате прорыва плотины в Алматинской области. На сегодняшний день Национальным Обществом Красного Полумесяца Республики Казахстан в зону бедствия уже направлена значительная материальная помощь.

Компания КПО незамедлительно откликнулась на призыв Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан

оказать посильную поддержку пострадавшим от наводнения. Для этой цели Спонсорский комитет компании КПО выделил пострадавшим значительные денежные средства, направив их в Алматинский городской комитет Общества Красного Полумесяца.

Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев распорядился создать правительственную комиссию по ликвидации последствий наводнения в Алматинской области и оказанию необходимой помощи людям, а также поручил акимам всех ре-

гионов страны и руководителям государственных органов, которые контролируют проведение противопаводковых мероприятий, тщательно проверить состояние всех водоемов, плотин, дамб и других гидросооружений. Глава государства также выразил соболезнования родным и близким погибших в результате наводнения.

В настоящее время в Кызыл-Агаше идут восстановительные работы. Многие из потерявших кров смогут уже летом этого года вернуться в восстановленное жильё.

Проект КПО признается одним из лучших

Недавно в Астане прошла V Международная конференция «Управление человеческими ресурсами: итоги прошлого и перспективы на будущее». Организованная Корпоративным Университетом «Самрук-Казына»

конференция объединила профессионалов в области управления персоналом и предоставила возможность расширения профессиональных контактов, обмена опытом и доступа к обсуждению широкого круга актуальных

кадровых вопросов.

В рамках конференции был проведен конкурс «Лучший HR-проект», в котором также приняла участие компания КПО, представив проект «Разработка модели компетенций и оценка по

компетенциям», выполненный отделом обучения и развития Управления трудовыми ресурсами.

«Использование моделей компетенций – это современный и отлично зарекомендовавший себя способ решать задачи в области корпоративного обучения и развития, посредством которого руководители, независимо от уровня управления, получают возможность ставить конкретные цели по профессиональному росту перед своим персоналом», - сказала Елена Землянская в своем выступлении на конференции.

Следует отметить, что проект КПО был признан одним из лучших среди представленных HR-проектов, получив диплом финалиста и памятный приз, специально изготовленный для конкурса известным художником Сериком Рыспаевым из камня, серебра и эмали.



На снимке: Елена Землянская во время конференции в Астане



Карачаганакское нефтегазоконденсатное месторождение известно не только в Казахстане, но и во всём мире. На месторождении постоянно совершенствуется аналитическая база для подтверждения качества транспортируемого сырья.

Химические лаборатории, относящиеся к отделу добычи, рассредоточены по трем различным объектам: КПК, УКПГ-2 и НСБЧ, каждая из которых выполняет свои функции, которые можно кратко охарактеризовать следующим образом: перед лабораторией НСБЧ стоит задача проверки и контроля качества нефти, направляе-

В ногу со временем

анализы, необходимые для эффективной и безопасной эксплуатации Карачаганакского месторождения. Анализируются следующие типы проб: газ, конденсат, нефть, топливо, смазочные материалы, сточная и производственная вода, различные виды химических реагентов, применяемых в технологическом процессе (ингибиторы, растворители, скваженжеры

водородных флюидов, пластовых и промысленных вод;

- сектор технической поддержки, ответственный за обеспечение безопасных и здоровых условий труда в лаборатории, точности средств измерений, занимающийся разработкой/внедрением новых технологий, отбором проб, выполняющий исследовательскую работу и управляющий информационным потоком.

Все лаборатории оснащены современным оборудованием, периодически проверяемым и модернизируемым при необходимости.

В химических лабораториях КПО внедрена Система управления информацией лаборатории LIMS (компании «Labware» Ltd), основная цель которой заключается в осуществлении управления всеми данными и информационным потоком как внутри лаборатории, так и с другими вовлеченными в процесс объектами. Большая часть инструментов и/или соответствующих устройств управления подключены к общей сети, что позволяет осуществлять обмен данными и дистанционный контроль. LIMS собирает результаты тестов напрямую от приборов, выполняет необходимые расчеты и проверку качества, передает конечные результаты заказчику или другим программам управления данными КПО (PDMS). Также система LIMS содержит данные о калибровке каждого средства измерения, выполняет учёт химических реактивов и запасных частей к приборам, что необходимо для обычной деятельности лаборатории.

В соответствии с требованиями Закона Республики Казахстан «Об обеспечении единства измерений» все средства измерений химических лабораторий КПО, внесенные в реестр средств измерений РК (или находящиеся в процессе внесе-



В химической лаборатории

ния) и прошедшие аттестацию, вовремя и в сроки, согласно утвержденному графику, сдаются на поверку, которую осуществляют сотрудники Западно-Казахстанского филиала АО «Национальный центр экспертизы и сертификации».

По всеобщему мнению (материнских компаний, руководства КПО и других внешних компаний), химические лаборатории оснащены по последнему слову техники, которую обслуживают высококвалифицированные специалисты, что позволяет проводить различные виды анализов и исследований на месте, уменьшая необходимость в отправлении проб за границу для анализа (например, в Италию, Англию или США).

На данный момент новые аналитические задачи, такие как: распространённые во всем мире методы мониторинга за состоянием смазочного материала/синтетических масел, система оценки характеристик пластовой жидкости (PVT) путем постоянного уменьшения объема/определение точки насыщения, новые технологии для анализа содержания парафинов/смола/асфальтенов в нефти находятся в процессе разработки и внедрения.

И сегодня можно с уверенностью сказать, что химические лаборатории КПО выполняют на высоком уровне возложенную на них задачу по предоставлению аналитической поддержки технологических объектов КПО, шагая в ногу со временем.



На снимке: коллектив химической лаборатории

мой в трубопровод КТО-Самара; основной функцией лаборатории УКПГ-2 (распологающейся в здании УКПГ-2) является быстрое предоставление услуг на месте по некоторым отдельным техническим требованиям. Главная лаборатория, расположенная на территории КПК, считается основным объектом, выполняющим большую часть работ и удовлетворяющим всем другим потребностям Карачаганакского месторождения. Химические лаборатории КПО ежедневно участвуют в контроле качества добываемого сырья (промежуточных и отправляемых на экспорт конечных продуктов), и выполняют

и т.п.). Оказываемая поддержка и выдаваемые результаты анализов помогают контролировать работу производственных установок КПК, УКПГ-2, УКПГ-3 в необходимом технологическом режиме.

Кроме географического рассредоточения химических лабораторий имеет место также и распределение обязанностей внутри организационной структуры, что послужило причиной образования двух основных направлений:

- сектор оперативного контроля, обеспечивающий ежедневную аналитическую поддержку, в составе которого присутствуют группы по анализу угле-

В Аксае прошла конференция подрядных компаний КПО

Вот уже несколько лет подряд по инициативе менеджера отдела контроля качества и систем управления КПО Салтанат Жасимовой компания КПО проводит конференцию под названием «Система управления качеством при выполнении Проектов» для местных и иностранных компаний, являющихся подрядчиками КПО. На этот раз конференция прошла 2 апреля, в ней приняли участие представители более пятидесяти местных и иностранных компаний.

По словам Салтанат Жасимовой, «Конференция организуется с целью помочь подрядным организациям улучшить существующие системы менеджмента качества при выполнении контрактов по Проектам КПО. Качество работ и услуг практически всегда определяется существующей системой менеджмента компаний».

Участие в конференции носило строго прикладной характер, поэтому на нее были приглашены не только первые руководители подрядных компаний КПО,



Менеджер отдела контроля качества Салтанат Жасимова

но главным образом и те, кто занимается внедрением Системы Менеджмента Качества по тематике предложенных презентаций в Программе конференции.

Конференция, прежде всего, была направлена на разработку, внедрение, улучшение уже существующих систем менеджмента качества компаний при работе над Проектами по контрактам КПО; демонстрацию лучших примеров СМК

подрядных компаний по различным вопросам на настоящее время; предоставление подрядным компаниям возможности обмена опытом в организации СМК.

Право открыть работу конференции было предоставлено директору по производству КПО Грэхаму Скоттону, который в своей речи подчеркнул важность проводимой конференции и значимость улучшения существующих СМК, в части реализации принятых обязательств по заключенным контрактам с КПО.

Менеджер отдела по контролю систем управления КПО Салтанат Жасимова выступила с докладом «Анализ существующих систем менеджмента качества подрядных компаний». Был также представлен доклад аудитора этого же отдела Елены Пятченко.

Доклады от подрядных компаний были представлены директором департамента качества НИПИнефтегаз Анастасией Кондратьевой «Порядок организации и проведения проверок системы менеджмента качества в компании АО НИПИнефтегаз» (г. Актау); инспектором по контролю качества «Теспино» Г. Душимовой «Управление процессом проектирования в компании «Теспино» и юристом «Теспино» А. Киреевой «Оценка субподрядчиков» (г. Аксай-Алматы-Милан); руководителем группы качества А. Дорохиным «Управление материалами. Управление технической документацией и записями при выполнении строительно-монтажных работ» (г. Оренбург).

Проведение подобной конференции можно расценить как спонсорскую помощь КПО западно-казахстанским компаниям. Подрядные компании тратят значительные средства, приглашая различных консультантов по вопросам, которые рассматривались на конференции. Насыщенная информация, содержащаяся в презентациях КПО и подрядных компаний, позволила слушателям перенять



Директор по производству КПО Грэм Скоттон

знания и опыт, которые были накоплены за много лет напряженного труда. Представленные презентации были посвящены вопросам идентификации систем и процессов, действующих в компаниях, их классификации; определения критериев эффективности процессов; постоянного мониторинга ситуации и анализа со стороны топ-менеджмента компаний; принятия управляющих решений; реализации процесса изменений с постоянным отслеживанием результатов. Основная идея всех презентаций - лишь постоянная, скрупулезная работа над совершенствованием действующих СМК компаний позволит повысить качество выполняемых работ и оказываемых услуг при работе по контрактам КПО. Без такого отношения к системе управления организациями невозможно наладить партнерские отношения при работе над Проектами КПО, основанные на доверии.

В целом, конференция была очень интересной и полезной как для представителей КПО, так и для ее подрядчиков.



Участники конференции

Программа национализации кадров КПО

Важнейшим фактором эффективной работы компании является своевременная и высококачественная подготовка и повышение квалификации персонала, что способствует обширному диапазону их теоретических знаний, практических умений и навыков. Предоставлением обучения сотрудникам компании занимается отдел обучения и развития персонала. Одним из приоритетных направлений

от управленческих способностей и опыта сотрудников, в особенности кандидатов на замещение. Признав данный аспект, компания КПО начала практику продвижения наиболее талантливых казахстанских сотрудников на критические управленческие должности. Необходимо, чтобы те, кто является частью управленческого состава, имели способность управлять компанией, поддерживая все необходимые условия по безопасности и честности ведения бизнеса. КПО внедряет новые инициативы и практикует комплексный подход в развитии с целью ускорения процесса накопления и передачи опыта, что в свою очередь ускорит процесс национализации. Этого можно достичь, применяя стратегию, при которой личностное развитие и профессиональный карьерный рост отвечают требованиям бизнеса и ОСРП.

Стратегический подход в отношении процесса национализации кадров заключается не столько в замещении иностранного персонала казахстанскими сотрудниками, сколько в



деятельности отдела обучения и развития является национализация кадров.

Программа национализации кадров была одним из обязательств Основного соглашения о разделе продукции. Главная цель программы национализации – увеличение содержания казахстанского персонала и постепенная, систематическая замена иностранных специалистов компетентными казахстанскими сотрудниками. Обязательства, установленные в ОСРП на период с 1998 по 2009 годы включительно, успешно выполнены. Достижения в области национализации кадров значительны. Содержание казахстанского персонала в компании составляет 88%. Растет число казахстанских руководителей. Если в 2001 году доля в составе руководителей высшего звена была 6%, то сейчас эта цифра выросла и составляет более 50%. Деятельность компании в области замещения иностранного персонала не пре-

казахстанских сотрудников.

У компании существует два мощных стимула обеспечивать развитие и обучение своего персонала. Во-первых, это дает возможность гарантировать, что сотрудник владеет навыками и знаниями, необходимыми для эффективного выполнения своей работы. Кроме этого, появляется возможность использовать процесс развития в качестве подготовки сотрудника для другой должности внутри компании, например в рамках программы национализации, когда развитие нацелено на замещение иностранного сотрудника.

Стратегия национализации кадров тесно связана с общей стратегией компании. Она отражает цели и долгосрочные планы компании. Очень важно признать, что достижение целей по национализации кадров и в то же время улучшение организационных возможностей в области управления зависит не только от развития знаний и навыков, но и

эффективность работы и оптимизирует процессы, тем самым, способствуя достижению поставленных десятилетних целей программы национализации без



эффективным планировании и реализации процесса развития и обучения местных кадров. Это обеспечит выполнение работы на уровне и в соответствии с международными стандартами. Предполагается, что результат данной деятельности повысит

риска для производства.

Программа по Наставничеству в КПО является составной частью профессионального развития. Основная ответственность за саморазвитие лежит на сотруднике, тем не менее, поддержка со стороны опытного кол-

леги может быть чрезвычайно полезной в некоторых случаях, например, на раннем этапе развития карьеры, либо при переходе на вышестоящую должность в рамках программы по национализации или преемственности должностей. В рамках комплексного развития персонала наставничество является в первую очередь инструментом развития управленческих навыков. Развитие управленческих навыков и личностный рост осуществляется посредством консультирования, передачи опыта от наставника. Основной задачей программы является организация процесса передачи опыта внутри команды сотрудников, что способствует межкультурному обмену, передаче казахстанским сотрудникам опыта успешных руководителей, развитию навыков межличностного общения с представителями разных национальностей и бизнес-культур.

В 2007 году программа была удостоена награды Председателя Правления BG Group, что свидетельствует о ценности данной программы в процессе развития персонала.

Объявлен конкурс на лучшее экологическое предложение года

Корпоративный отдел охраны окружающей среды компании КПО вновь объявил о начале конкурса «Лучшее экологическое предложение года», приуроченного к 5 июня – Всемирному дню охраны окружающей среды.

Цель данного конкурса – привлечь внимание сотрудников компании к вопросам ООС посредством возможности внесения рационального предложения по улучшению состояния окружающей среды.

Формирование обратной связи с сотрудниками компании позволяет улучшить эффективность системы управления ОТ, ТБ и ООС и понять, что охрана окружающей среды – это дело каждого.

Заполненная заявка на участие в конкурсе «Лучшее экологическое предложение года»

должна быть отправлена по электронной почте до 25 мая.

Работы будут рассмотрены независимыми членами жюри. При подведении итогов конкурса будут учитываться: новизна и оригинальность идеи; ее жизнеспособность и перспективность; подробное описание (чем подробнее описано предложение, тем лучше), а также будет рассмотрена возможность внедрения данных экологических предложений в компании КПО.

Лучшие три работы будут награждены ценными призами. Результаты конкурса будут объ-



явлены 5 июня. Для участия в конкурсе приглашаются все сотрудники КПО. Все участники, чьи конкурсные предложения будут признаны лучшими, будут награждены ценными подарками, с опубликованием имен победителей в номере газеты «Новости Караганака», а также на интранет-сайте компании.

Компания КПО разработала новый дизайн веб-сайта

Компания КПО разработала новый дизайн веб-сайта. По словам его разработчиков, новый веб-сайт КПО станет основным ключом к внешней аудитории и основным источником информации для общест-

венности о деятельности и показателях компании КПО. Основная задача перед разработчиками ставилась таким образом, чтобы сайт отображал основные принципы ведения бизнеса компанией, ее открытость к ведению диалога с внешней и внутренней аудиторией. В тоже время дизайн и содержание нового веб-сайта выполнены в соответствии с корпоративными принципами КПО – честности и открытости.

Новый сайт разработан на трех языках: казахском, русском и английском. На страницах нового сайта можно ознакомиться с экспортными маршрутами проекта и технологиями, применяемыми на Караганаке, а также получить необходимую информацию по таким темам, как производство, техника безопасности, охрана здоровья и окружающей среды, социальные проекты, спонсорство, национализация, устойчивое развитие и т.д. Кроме того, на сайте КПО размещены самые последние новости о деятельности и проектах компании в ЗКО и подробная информация о существующих программах обучения и развития работников компании.

По желанию здесь можно найти корпоративные видеоролики на различные темы, фотографии, а также ознакомиться с электронной версией газеты КПО «Новости Караганака», выпускающейся ежемесячно также на трех языках.



Генеральный директор ТКА Александр Мироненко

Партнерство во имя прогресса

Со дня освоения Карачаганакского месторождения многие казахстанские компании доказали, что они могут работать на самых трудных участках при строительстве важных объектов на проекте Карачаганак и выполнять сложные технические задания на международном уровне. Освоение Карачаганак, являющегося одним из сложнейших в мире с технической точки зрения месторождений, требует особого подхода со стороны подрядчиков КПО.

ТОО «КТЖ Темиржол Курылыс-Аксай» (ТКА), являющееся одной из ведущих компаний в ЗАО и одним из основных подрядчиков КПО, хорошо понимает высокие требования со стороны руководства КПО к своим партнерам. При наличии выбора на рынке труда в качестве делового партнера всегда хочется иметь наиболее профессиональную компанию, которая была бы надежна во всех отношениях, имела богатый производственный опыт в той или иной отрасли. Сотрудники компании КПО, которым приходи-

и автомобильных дорог и искусственных сооружений (мостов, водопроводных труб) промышленных и гражданских зданий и сооружений, а также на оказании сервисных услуг, поставке строительных и горюче-смазочных материалов.

Первый успех компании «ТКА» связан с участием в проекте по строительству железной дороги для нужд компании КПО «Аксай – Карачаганакский перерабатывающий комплекс (КПК)», протяженностью 35 км и строительством двух железнодорожных станций с развитой инфраструктурой: одной в Аксае, другой рядом с КПК. В строительстве железной дороги и станции принимало участие более 2500 человек. Данная железнодорожная ветка успешно функционирует и является основным путем доставки материалов и оборудования на месторождение Карачаганак.

Также совместными крупными проектами с компанией КПО стало строительство железнодорожного пути к развязке №322 на участке дороги Уральск - Озинки

Чаган – Атырау. Своевременно и качественно выполнены работы по устройству подходов к новому автодорожному мосту через р. Урал, и отработаны наиболее оптимальные схемы транспортировки строительных материалов с решением вопросов таможенного оформления и перегрузки грузов с одного вида транспорта на другой, складирования и хранения, доставки непосредственно на объекты.

Понимая важность проводимых работ и пожелание КПО, компания «ТКА» в короткий срок провела полный комплекс зем-

дым покрытием, площадок складирования материалов, а также оказывает сервисные услуги по поставке строительных материалов, ГСМ, обслуживанию офисных и складских помещений.

Являясь многопрофильной компанией, «ТКА» ведет производственную деятельность на всех стадиях строительства IV Технологической линии, начиная с ранних и общестроительных работ и выполняя более сложные технологические работы. Так, в настоящее время компания «ТКА» принимает активное участие в работах по пассивной

стии с действующим законодательством, требованиями проекта, строительными нормами и правилами, нормативными документами.

Наряду с компанией КПО, являющейся долгосрочным стратегическим партнером, компания «ТКА» активно сотрудничает с компаниями «Петрофак», «Бонатти», «Сичим», «Халлибертон Интернэшнл», ООО «Флагман», «ВК-КС Атек» и рядом других компаний.

«Темиржол Курылыс-Аксай» принимает активное участие в общественно-социальной жи-



лось тесно работать с компанией «ТКА» по реализации того или иного проекта, всегда отмечали, что «ТКА» является именно таким предприятием – надежным и профессиональным.

Компания «ТКА» дислоцируется в Аксае и плодотворно сотрудничает с компанией КПО по различным проектам с 1998 года. Это современное, мобильное и быстроразвивающееся предприятие, которое специализируется на строительстве железных

и проведение реконструкции системы водоснабжения в г. Аксай, включая бурение новых скважин, строительство хлораторной насосной станции и водопроводных сетей, а также реконструкция Бестауского водозабора. Кроме того, был проделан большой объем земляных работ при укладке внутрипромысловых трубопроводов на месторождении Карачаганак и при строительстве экспортного трубопровода Карачаганак – Большой

ляных работ по срезке плодородного слоя, планировке и террасированию всей площадки IV Технологической линии не останавливая работы даже в зимний

пожарозащите на IV Технологической линии.

Техника безопасности, охрана здоровья и окружающей среды стоит на первом месте в компании и является неотъемлемой частью деятельности «ТКА» и непосредственной обязанностью руководства всех уровней.

Отработана и система контроля качества за выполнением строительно-монтажных работ. Так, выполняя заказы КПО в объеме более 5,5 миллиона человеко-часов, компания «ТКА» не имеет ни одного часа потерь рабочего времени, связанного с нарушением техники безопасности. Своевременно готовятся проекты производства работ в соответствии с требованиями заказчика, осуществляется планирование и контроль за ходом и качеством производства работ, строгая оперативная отчетность, как суточная, так и недельная.

Особое внимание «ТКА» уделяет качеству выполнения строительно-монтажных работ, которые оцениваются в соответ-

ни Западно-Казахстанского региона, перечисляя значительную часть своих средств на благотворительные цели, помогая малоимущим и многодетным семьям. Кроме того, «ТКА» является постоянным спонсором культурных и спортивных мероприятий в районе. В Аксае на свои средства «ТКА» построила боулинг-центр с плавательным бассейном, коттеджный городок и реставрировала гостиницу «Марко-Поло».

Пользуясь предоставленной возможностью, генеральный директор «ТКА» Александр Мироненко выражает особую благодарность сотрудникам КПО Карлу Робертсу, Франко Мари, Грэхему Тейлору, Дэйву Пойнтеру за их понимание и помощь в улучшении качества работ, проводимых компанией, а также за то, что они охотно делятся своим большим производственным опытом и знаниями.

На снимках: идет строительство IV Технологической линии



Запланированные проекты будут реализованы

Главное богатство — люди



Об этом свидетельствует социальная ориентированность антикризисной программы, реализуемой в нашей стране. Акцент на улучшение качества жизни населения сделан и в работе исполнительной власти Бурлинского района. Только за последнее время здесь появились реальные факты успешного осуществления государственной политики — повсеместно по району выросли новые дома, похорошели парки, отремонтированы дороги, высажены деревья. Успешно завершен 2009 год. Вся работа проводилась в соответствии со «Стратегией развития Бурлинского района и города Аксая на 2008-2010 годы», также были учтены все предложения и замечания, поступившие на встречах с населением в минувшем году.



В каждом населенном пункте возводятся новые строительные объекты и ведется ремонт зданий, словно весь район представляет собой одну большую строительную площадку. Если учесть, что основу ЗКО составляет село, то и делается для его процветания очень многое. Жизнь в сельских округах за последнее время значительно изменилась в лучшую сторону. В каждом селе появились новые дома, построенные по современным стандартам.

Одним из улучшений показателей качества жизни в городах и селах является рост контингента учащихся в школах, поэтому и расширяются местные очаги знаний почти вдвое. Всего несколько лет назад село Кызылтал было небольшим совхозным отделением в 60 дворов, а сегодня — это самостоятельный сельский округ, который телефонизирован, обеспечен природным газом и питьевой водой. В нем попутно решаются вопросы полной электрификации села и нехватки учебных мест в школе. Уже завершено строительство и пристройки. Перегруженность в средней школе №5 превышала положенное количество учеников в два раза, эта школа — одна из старейших в Западно-Казахстанской области — построена в 1936 году. Введение в эксплуатацию пристройки со школьной столовой, спортзалом и мастерскими позволило снять повышенную нагрузку с кабинетов старого здания. Пристройка включает 12 классных комнат и помещения для занятий спортом, мастерских и столовой.

Наладивается положение со школами и детскими садами. В скором времени откроется новая школа в 10 микрорайоне на 900 мест, которая является социальным проектом компании КПО. Строительство школы ведется полным ходом. Сотрудники КПО, представляющие отдел социальных проектов, расположенный в г. Уральске, внимательно следят за ходом строительства этого важнейшего социального проекта.

В рамках государственной программы жилищного строительства, а также с целью привлечения для работы и проживания в Бурлинский район молодых специалистов бюджетной сферы, в 2009 году были построены и введены в строй 34-квартирный дом, общая площадь которого составляет более 1900 квадратных метров.

Образование

На развитие объектов и системы образования направлено 2 миллиарда 337 миллионов тенге, или 55% от бюджета всего района. в целях поддержки дошкольного воспитания разработана и утверждена программа развития сферы образования Бурлинского района до 2010 года.

Из районного бюджета выделено 900 тысяч тенге пяти детским садам на установку пандусов для категории граждан с ограниченными возможностями. По «Дорожной карте» на капитальный ремонт детского сада №1 выделено 24 миллиона тенге, а также дополнительно — из районного бюджета 7 миллионов тенге, средства успешно освоены. За счет средств районного бюджета проведен капитальный ремонт Александровской, Карасуской, Тихоновской, Облавской школ. За счет социальных проектов компании КПО проведен капитальный ремонт здания детского сада №2, Ниязбекской начальной школы села Димитрово,

продолжается строительство школы на 900 мест в 10 микрорайоне.

В итоге в 2009 году в 13 объектах образования проведен капитальный ремонт и строительные работы. Приобретены автобусы для ОСШ №2 и ОСШ №5, «Газель» для ОСШ №1 города Аксая.

В рамках нового строительства — в числе других было отремонтировано отдельно стоящее здание спортивного зала Пугачевской школы, ребята долгое время не имели возможности заниматься спортом в подходящих условиях. Сейчас занятия физкультурой проходят в светлом здании спортивного зала и уже намечены первые чемпионские успехи.

Завершен ремонт здания станции юных туристов в селе Бумаколь. В торжественной церемонии открытия станции принял участие глава ЗКО Б.С. Измухамбетов. Здесь ребята собираются с целью изучения, освоения природного и историко-культурного наследия родного края, привития любви к природе, подготовки и проведения туристических походов.



Благоустройство города Аксая

23 октября 2009 года появилась новая традиция — Аксай отпраздновал День города, запомнившийся принявшим в нем участие разнообразной программой. Программа праздника включала театрализованное шествие по проспекту Абая, в колонне шли учащиеся городских школ, спортсмены, участники танцевальных коллективов. Становление Аксая происходит на глазах его жителей, каждый горожанин является участником расцвета и развития города и района в целом, тесно связанных с разработкой Карачаганакского месторождения. Уже сегодня у бурлинцев имеются все основания, чтобы гордиться городом, это чувство укрепляют новые возводимые здесь объекты, дороги, процветание районного центра.

Разработана и успешно реализуется программа благоустройства города Аксая.

Начата работа по строительству нового водно-зеленого бульвара «Астана», расположенного

между 4 и 5 микрорайонами. Проложены частично дорожки из брусчатки, начаты работы по строительству водоемов. В текущем году это строительство будет завершено и горожане получат еще одно прекрасное место культурного отдыха.

На сегодня визитной карточкой города Аксая стали благоустроенные парки и сцена, установленная на проспекте имени Абая.

Проспект Абая имеет протяженность более километра, это одна из самых крупных улиц города. Здесь был проведен капитальный ремонт асфальтового покрытия, размечена разделительная полоса и дорожная разметка. Установлены бордюры, высажена газонная трава и пирамидальные тополя. Проспект полностью освещен и снабжен светофорными объектами, то есть полностью соответствует всем предусмотренным требованиям для магистральных улиц города. Средства, на ремонт дорог, были предоставлены компанией КПО.



Здравоохранение

На развитие сферы здравоохранения в 2009 году выделено 404 миллиона тенге. В прошлом году за счет спонсорских средств КПО проведен капитальный ремонт помещения медпункта села Димитрово, за счет средств областного бюджета построен медпункт в селе Карачаганак Жарсуатского сельского округа, здание медпункта села Жанаталап обложено кирпичом. Также проведен капитальный ремонт здания врачебной амбулатории села Кирово на сумму 13 миллионов тенге и отремонтирована кровля СВА села Кентубек.

Стремительно вырос в Аксае новый двенадцатиквартирный дом для врачей. Его возведение -



серьезный шаг вперед, значимая поддержка молодых специалистов, приехавших сюда работать и, вместе с тем, дополнительный стимул при выборе нового места работы, что нельзя не считать заслугой акима района, сумевшего

оперативно отреагировать на задания Президента и привлечь врачей в Аксай, что частично решило проблему нехватки медицинских специалистов в Бурлинском районе.

Сельское хозяйство



В целом по Бурлинскому району в 2009 году посевная площадь всех сельскохозяйственных культур составила почти 100 тысяч гектар. Из них зерновыми было засеяно 72,2 тыс. га или более 72% всех площадей. Масличными культурами было занято 7,2 тыс. га, картофель занял

550 га, овощи – 193 га, бахчевые – 22 га, остальное – многолетние травы. Если в 2008 году площадь озимых составляла 11 тыс. га, то в 2009 – уже 31 тыс. га. Из-за неблагоприятных погодных условий погибло 43,3 тыс. га. посевов, или 60%. Урожайность зерновых составила 5,5 центнера с

гектара. Ведется работа по обновлению машинно-тракторного парка, в 2009 году в лизинг было приобретено 15 единиц техники на сумму 159 миллионов тенге.

«Аксайский комбинат хлебопродуктов», как пример одного из продуктивно действующих предприятий сельскохозяйственной отрасли - является одним из крупнейших сельскохозяйственных формирований района, на базе которого действует свинокомплекс с возможностью содержания до четырех тысяч голов, зернохранилище, выращиваются зерновые. Отличительным признаком данного сельхозформирования стало реализованное стремление к использованию в производственном процессе новейших технологий, современных достижений науки и техники.

Открыт в 2009 году здесь и мельничный комплекс с производительной мощностью в 50 тонн муки в сутки, который не только обеспечит дополнительные новые места, но и наполнит местный рынок мукой и мучомольными продуктами.

Перспективы работы

Дальнейшая работа будет нацелена, прежде всего, на максимально быстрое реагирование на насущные нужды людей. Эти проблемы решаются совместными усилиями акимата района, депутатов маслихата, руководителей предприятий и организаций, общественностью. За прошлый год сделано немало. В наступившем 2010 году необходимо в срок завершить все ранее начатые проекты.

Необходимо решать наиболее важный вопрос по строительству ка-

нализационной системы в старой части города и реконструкции напорного коллектора КНС-1, готовить ПСД. С целью оптимизации отопительной системы города и повышения качества отопительных услуг, в этом году будет продолжена и завершена реконструкция центральной котельной и котельной 10 микрорайона. Также, в планах – ремонт 8 сельских школ, 2 сельских клубов.

Предстоит отремонтировать дороги по улицам имени Чапаева, Юбилейной, Цвиллинга, про-

вести реконструкцию дороги по улице Советской. Будет продолжена работа по газификации населенных пунктов, планируется проведение газопровода в село Бестау и разезд Пепел.

Сегодня Бурлинский район – это процветающий и развивающийся район Западно-Казахстанской области, куда смело могут ехать трудиться молодые специалисты. Приближается двадцатилетие независимости нашего государства и Бурлинский район в полной мере стремится встретить эту дату успешными достижениями.

Жилищное строительство и газификация

Подготовлен план детальной планировки 13 микрорайона города Аксая на 225 участков под жилищное строительство, общей площадью 37 тысяч гектар. На сегодня выделено под индивидуальное жилищное строительство по городу 184 земельных участка. В настоящее время в очереди на получение земельного участка стоят 4739 человек, в селе Пугачево – 664, в селе Бурлин – 233, в селе Кызылтап – 1332. Выделение земельных участков будет проводиться согласно генеральному плану города.

Один из важнейших проектов регионального уровня, которым занимается руководство области и района - газификация сельских населенных пунктов. С целью улучшения условий проживания на селе проводится ряд преобразований, в том числе, и подведение к домам «голубого» топлива. Долгожданная мечта жителей сразу трех сел – Акбулак, Аксу и Жанаконьс исполнилась, в декабре 2009 года в этих населенных пунктах праздновали приход природного газа, значительно облегчившего жизнь сельян. Пока газифицированы социальные объекты, но началась и продолжается работа по подключению к газопроводу жилых домов.

Проведен тендер на строительство газопровода высокого давления Аксай-Кентубек-Кирово с отпайками на села Тихоновка и Александровка за счет средств республиканского бюджета. Строительство данного объекта будет проводиться в два ближайших года.



Водоснабжение

В районе реализуется региональная программа обеспечения населенных пунктов питьевой водой. Из областного бюджета на сумму 49 миллионов тенге была проведена реконструкция водопроводной сети села Бумаколь. Завершено строительство объектов водоснабжения северо-восточной части с. Кызылтап на сумму 31 миллион тенге за счет средств республиканского бюджета. Общая протяженность сети составляет 8 км. Требуется провести работы по реконструкции и строительству водопроводных сетей в селах Приуральное, Жарсуат, Жанаталап, Канай.

Для обеспечения водой города Аксая в полном объеме акимат района инициировал необходимость разработки Акбулакского месторождения подземных вод с подтвержденным запасом.

Культура и спорт



На развитие культурной сферы в 2009 году было направлено 309 миллионов тенге. Улучшена материально-техническая база объектов культуры. Проведен капитальный ремонт объектов культуры на сумму 118 миллионов тенге, в том числе отремонтированы Дома культуры в селах Акбулак, Аксу, Кирово, Успенковка. По «Дорожной карте» за счет республиканского бюджета на сумму 22 миллиона тенге проведен капитальный ремонт Кентубекского Дома культуры. В селе Бесагаш отремонтировано пустовавшее здание школы, где размещены медпункт, библиотека и открыт сельский клуб. В рамках реализации программы развития физической культуры и спорта в районе проведено более 100 турниров, районных первенств, чемпионатов, спортивно-массовых мероприятий по 21 виду спорта.



Исправляться под общественным надзором



Сегодня в Казахстане приоритетным направлением в сфере отношений к условно осужденным определена целенаправленная их поддержка и стимулирование возвращения к нормальной жизни. Наказание без изоляции от общества в полной мере означает участие в ней. И в первую очередь, путь исправления осужденного подразумевает труд на благо общества. Встреча с почти сотней получивших условный срок в здании РОВД носила профилактический характер. В ней участвовали аким Бурлинского района Б.А. Шакимов, начальник отдела по руководству уголовно-исполнительными инспекциями Управления комитета УИС по ЗКО Б.И. Шамгунов, старший помощник прокурора области по надзору за законностью исполнения наказания и реабилитации граждан, советник юстиции К.К. Салмурзиев, прокурор Бурлинского района А.Е. Умбиталин.

Организаторы встречи ставили целью превратить ее в открытый диалог, в котором представители правоохранительных и надзорных органов не только ознакомили с нововведениями в сфере законодательства, весьма терпимого к мелким преступлениям, не требующим изоляции от общества, но и выслушали вопросы осужденных, поговорили об их имеющихся проблемах, чтобы содействовать в их решении, оказать помощь в скорейшей реабилитации.

Шансы на исправление без отбывания срока в местах заключения, данные правосудием, заметно увеличиваются за счет участия в различных социальных проектах, где люди заняты интересным делом, позволяющим почувствовать собственную значимость. В этом отношении немало делается общественными объединениями. Так, руководитель МОО «Лидер» Тимур Курмашев рассказал

об опыте работы по двум представляющим интерес для определенной категории граждан проектам, направленным на упрочение разноплановой связи между обществом и человеком, получившим испытательный срок после содеянного проступка. В 2006 году стартовал проект под названием «Служба адаптации и реабилитации для лиц, освобожденных из мест лишения свободы».

Финансируемый компанией КПО план, названный «Работа с детьми с девиантным поведением и молодежью с криминальным уклоном», включает психологические тренинги, посещения детских домов, интернатов, мест лишения свободы для встреч с молодежью с целью необходимой разъяснительной работы по законодательным нормам, выяснения психологического микроклимата в этих коллективах, предложения к подросткам об участии в различных мероприятиях – концертах, спортивных состязаниях, ориентация на самоопределение и поиск полезного занятия в жизни. Также в воздействии на слесконтингент немаловажное значение имеет правовое воспитание, поскольку большинство практически лишено правильных представлений о праве, законности и справедливости.

В диалоге принимали участие прокурор Бурлинского района Акимжан Умбиталин, напомнивший о строгости закона, а также аким района Булат Шакимов, рассказавший осужденным о возможностях получения рабочих специальностей, которые гарантированно обеспечили бы трудоустройство. Между тем, условность срока подразумевает усилия со стороны осужденного в постоянном доказательстве своего исправления, в случае нарушения вступает в действие неумолимость назначенного судом наказания.



НЕФТЬ И ГАЗ КАЗАХСТАНА

Премьер-министр России В.Путин подписал межправительственное соглашение между Казахстаном и Россией о совместном проведении работ по геологическому исследованию и разведке газового месторождения «Имашев».

Расходы по геологической разведке будут разделены между предприятиями «КазМунайГаз» и «Газпром». Компании определяют оператора проекта. После получения права на эксплуатацию две компании должны будут разработать и утвердить программу разведки. Газовое месторождение «Имашев» расположено на границе Астраханской и Атырауской областей. Запас месторождения оценивается в 128,7 млрд. кубометров газа и 20,7 млн. тонн газового конденсата.

Словакия рассчитывает на поставки казахстанской нефти по трубопроводу Одесса - Броды, - заявил президент этой страны Иван Гашпарович.

«Европейская комиссия рассматривала проект нефтепровода Одесса - Броды. Если Казахстан будет поставщиком нефти для этого нефтепровода, это позволит диверсифицировать поставки нефти и использовать наши трубопроводы для транзита вашей нефти и газа в третьи страны», - сказал И. Гашпарович на совместном бизнес-форуме.

Итальянская компания ENI выдаст кредит на реконструкцию Павлодарского нефтеперерабатывающего завода (ПНПЗ). Объем кредитования и детали сделки пока не разглашаются. Об этом сообщил на пресс-конференции в Астане генеральный директор Торгового дома КМГ Данияр Берлибаев.

"Подписан без меморандум с ENI, мы делаем сейчас исследование на НПЗ, изучаем набор установок. Каким образом это (сотрудничество с ENI) будет построено, это сейчас будет обсуждаться - в виде кредита. Детали будут известны после подготовки ТЭО", - сказал Берлибаев.

Total объявила о подписании соглашения о покупке 50% доли в казахстанской нефтяной компании OilTechnoGroup, принадлежащей польской компании Petrolinvest, говорится в сообщении на сайте Total.

OilTechnoGroup ведет разведку на блоке в северо-западном Казахстане площадью 5,5 тыс. квадратных километров.

Сделка, которая должна получить одобрение официальных органов Казахстана, расширяет площадь работы Total в Казахстане. В качестве оператора лицензии на разработку нефтяного блока Total продолжит рабочую программу по обработке данных сейсмических исследований и бурения.

«Приобретение доли в активах, управляемых OTG, позволит компании применить свои технологии глубокого бурения в качестве оператора в Казахстане - регионе с многообещающим потенциалом», - заявил глава «Total Разведка Добыча» Ив-Луи Даррикэррер.

Total работает в Казахстане с 1992 года. У компании 16,8% доли в Северо-Каспийском проекте на Кашагане.

Предоставление медицинского страхования членам семей работников КПО



Компания КПО в ближайшее время планирует начать предоставление услуг медицинского страхования членам семей работников компании КПО (супруг/супруга и дети до 18 лет включительно).

Всем работникам КПО необходимо знать, что медицинская страховая карточка будет оформляться на основании документов, подтверждающих родственные отношения: свидетельство о браке, свидетельство о рождении ребенка. Также необходимо предоставить номер РНН супруга/супруги.

Указанные документы необходимо предоставить в службу по оплате труда и льготам. Сотрудник КПО не получит страховое покрытие до тех пор, пока не предоставит надлежащие документы.



СОБСТВЕННИК:
НГУ «Редакция газеты «Панорама Карачаганак»
Редактор О.А. ПЕРЕГУДОВ

Газета отпечатана в типографии ТОО «Издательство Компании «Бизнес медиа». Республика Казахстан, г. Алматы, ул. Ереванская, 2. Тел.: 8(727)2328264, 8(727)2908261, 8(727)2 328265.
Тираж 5000.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Министерстве культуры, информации и общественного согласия РК.

Рег. №704-Г от 10 июня 1999 года.

НАШ АДРЕС:

090300. Республика Казахстан, Западно-Казахстанская область, г. Аксай, пр. Абая, 19
НГУ «Редакция газеты «Панорама Карачаганак».

E-mail: ngu-panorama@mail.ru
Тел./факс 31530, 35554, 34760 (бухгалтерия).